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VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Vlaams Agentschap voor de Samenwerking rond Gegevensdeling tussen de Actoren in de 
Zorg (VASGAZ)  -  Werking

In de beleidsbrief Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 2018-2019 staat dat het Vlaams 
Agentschap voor de Samenwerking rond Gegevensdeling tussen de Actoren in de Zorg 
(VASGAZ) in het najaar van 2018 concrete stappen zal zetten naar een gerichte 
aansturing van gegevensdeling in de zorg. Voordien was het agentschap voornamelijk 
bezig met het zoeken naar een draagvlak binnen de sector.

Het agentschap heeft geen eigen personeel of middelen. Artikel 6 van het besluit van de 
Vlaamse Regering van 25 april 2014 bepaalt dat de leidend ambtenaren van het 
Departement WVG (Welzijn, Volksgezondheid en Gezin) en de agentschappen binnen het 
beleidsdomein kunnen beslissen op welke personeelsleden en goederen van hun entiteit 
het agentschap een beroep kan doen.

1. Welke concrete stappen werden gezet naar een gerichte sturing van gegevensdeling 
in de zorgsector?

2. Wat zijn de conclusies van de minister na 2 jaar VASGAZ?

3. Kan de minister een overzicht geven van de personeelsleden en de middelen die 
VASGAZ ter beschikking heeft en welke entiteiten deze ter beschikking stellen?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 3 van 25 juni 2019
van LORIN PARYS

1. Zoals u in uw vraag terecht vermeldt is het Vlaams Agentschap voor de Samenwerking 
rond Gegevensdeling tussen de Actoren in de Zorg (VASGAZ) in de beginperiode vooral 
bezig geweest met het zoeken naar een draagvlak binnen de sector. 
Begin juli 2019 is het Overlegcomité Vitalink gestart waardoor de sturing van de 
gegevensdeling in de zorgsector onder VASGAZ verdere stappen zet.
Het agentschap Zorg en Gezondheid stelde voor om in het overlegcomité Vitalink de 
formele governance van Vitalink als netwerk voor de gegevensdeling tussen de actoren 
in de zorg te regelen. De concrete taken voor het beheer worden dan uitgevoerd door 
het overlegcomité en/of één of meerdere werkgroepen en de administraties uit het 
beleidsdomein WVG. Alle opdrachten die raakvlakken hebben met het project Vitalink 
worden in dit overlegcomité voorbereid en er wordt een advies voor opgesteld.
In de Raad van Bestuur was er al een principieel akkoord om de werkgroep ICT onder 
te brengen in een nieuw op te richten Overlegcomité Vitalink. Om juridisch in orde te 
zijn moet dit dossier, na akkoord van de Raad van Bestuur en principieel akkoord van 
de Vlaamse Regering, voor advies naar de Raad van State omdat de oprichting en het 
toekennen van de bevoegdheden voor dit overlegcomité niet in het decreet 
opgenomen is, en dus een advies aan de Raad van State nodig is.
De procedure is in 2018 gelopen en resulteerde begin 2019 in een definitieve 
goedkeuring door de Vlaamse Regering. In mei 2019 zijn de leden van het 
Overlegcomité Vitalink aangeduid en begin juli is de installatievergadering 
doorgegaan.

2. Met de oprichting van het Vlaams Agentschap voor de Samenwerking rond 
Gegevensdeling tussen de Actoren in de Zorg (VASGAZ) is een stap gezet om de 
evoluties rond gegevensdeling in de zorg- én welzijnssectoren beter te capteren en 
erover af te stemmen. De Raad van Bestuur is bewust samengesteld uit alle betrokken 
sectoren zowel in zorg als in welzijn. Blijven afstemmen zal ook de volgende jaren 
verder moeten gebeuren. Met de start van het Overlegcomité Vitalink krijgt VASGAZ 
ook het stuur mee in handen om de gegevensdeling via Vitalink verder vorm te geven.

3. Momenteel is er 1 personeelslid bij het Departement WVG dat de werkzaamheden van 
de Raad van Bestuur en 1 personeelslid bij het Agentschap Zorg en Gezondheid dat 
de werkzaamheden van het overlegcomité Vitalink opvolgt. Ook de gedelegeerde 
bestuurder van de raad van bestuur, namelijk de secretaris-generaal van het 
departement WVG, mevrouw Karine Moykens, volgt het Vlaams Agentschap voor de 
Samenwerking rond Gegevensdeling tussen de Actoren in de Zorg (VASGAZ) op. Deze 
personeelsleden besteden hieraan uiteraard maar een beperkte deel van hun tijd. Er 
worden momenteel geen andere middelen ter beschikking gesteld aan VASGAZ.


